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ПІДГОТОВКА СТУДЕНТІВ ЕКОНОМІЧНИХ СПЕЦІАЛЬНОСТЕЙ 

ДО ПРИЙНЯТТЯ РІШЕНЬ ЗАСОБАМИ  
ІНФОРМАЦІЙНО-КОМУНІКАЦІЙНИХ ТЕХНОЛОГІЙ  

 
У статті розглянуто особливості професійної підготовки студентів 

економічного профілю до використання інформаційно-комунікаційних 
технологій в майбутній професійній діяльності. Аргументовано необхідність 
математичної підготовки та розвитку критичного мислення при прийнятті 
рішень в ситуації невизначеності та ризику. 

Ключові слова: опрацювання інформації, прийняття рішень, 
критичне мислення, інформаційно-комунікаційні технології.  

 
В статье рассмотрены особенности профессиональной подготовки 

студентов экономических специальностей к использованию информационно-
коммуникационных технологий в будущей профессиональной деятельности. 
Аргументирована необходимость математической подготовки и развития 
критического мышления для принятия решений в ситуациях неопределенности 
и риска.  

 
In article the features of professional training of the students of economic 

special-ties to use information communication technologies in the future professional 
activity are considered. The necessity of mathematical preparation and development 
of critical thinking for acceptance of the decisions in situations of uncertainty and 
risk is argued. 

 
Постановка проблеми. Сучасний стан світової та української економіки 

потребує від освітян критичного перегляду відповідності економічної освіти 
сьогоднішнім реаліям та внесення дієвих корективів до професійної підготовки 
фахівців економічних галузей, зокрема формування готовності майбутніх 
фахівців до прийняття ефективних рішення в ситуаціях невизначеності та 
ризику. В Законі України «Про Основні засади розвитку інформаційного 
суспільства в Україні на 2007-2015 роки» наголошено про підвищення якості 
підготовки кадрів нової формації в сфері економіки. Це вимагає загальної 
раціоналізації інтелектуальної діяльності за рахунок використання 
інформаційно-комунікаційних технологій (ІКТ).  

Отже, актуальність даного дослідження визначається соціальним 
замовленням суспільства на фахівців економічного профілю, які вміють 
оперативно сприймати й обробляти великі масиви інформації, опрацьовувати 
сучасне програмне забезпечення, що вдосконалюється відповідно до вимог 
інформаційного суспільства.  

Аналіз досліджень. Аналіз наукових праць (С.Грілевич, П.Гусак,  
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В. Євдокимов, І.Іткін, О.Комишанченко, В.Мадзігон, А.Нісімчук, 

Л.Пономарьова, В.Попов, І.Прокопенко, Д. Разуменко, І.Смолюк, Г.Чаплицька  
та ін.) свідчить, що формування особистості економіста – процес складний і 
тривалий. Він потребує створення чіткої системи неперервної освіти 
економічних кадрів. При цьому особливого значення набуває підготовка 
висококваліфікованих фахівців у галузі економіки, адаптованих до умов ринку 
праці та ринкових взаємовідносин, готових до прогностичних форм діяльності з 
використанням багатоваріантних моделей розвитку подій, що потребує не 
просто констатації фактів для прийняття того чи іншого рішення, а системного 
підходу до їх розв’язання. [4, с. 48]. 

Результати дослідження (Р. Акофф, Ю. Бабанський, Л. Виготський, 
Ю. Козелецький, М. Лазарєв, В. Лозова, Л. Подимова, М. Поташник, 
С. Рубінштейн, В. Сластьонін та ін.) дозволяють розглядати прийняття рішень 
як комплекс послідовних дій з усвідомлення проблемної ситуації, опрацювання 
необхідної інформації, планування на цій основі конкретної діяльності, 
прогнозування її результату та вибору оптимального рішення.  

Специфіка економічних проблем, що виникають у реальній професійній 
діяльності, пов’язана з усвідомленням ролі економічної інформації в 
суспільстві, дослідженням таких її феноменів, як інформатизація, 
інформаційно-комунікаційні технології, інформаційні ресурси тощо. Прийняття 
економічних рішень пов’язане з постійним перетворенням інформації, а сам 
процес прийняття рішень має інформаційний характер. В економіці поняття 
«інформація» розуміють як сукупність корисних відомостей, які є об’єктом 
пошуку, обробки, зберігання, передавання й перетворення. Інформація є одним 
із ресурсів, який може накопичуватися, реалізуватися, поновлюватися, є 
придатним для колективного використання та (на відміну від інших ресурсів) у 
процесі споживання не втрачає своїх якостей.  

Практичну значущість набувають дослідження процесу прийняття 
економічних рішень у ситуаціях невизначеності та ризику, які виникати 
внаслідок відсутності, дефіциту або надмірності інформації. Володіння повною, 
достовірною, актуальною та оперативною інформацією уможливлює отримання 
ринкових переваг, знижує фінансовий ризик, ефективно підтримує процес 
прийняття рішень. Отже, інформація – це головний елемент будь-якої з функцій 
управління [6, с. 12]. 

Особливого значення у теперішній час набуває проблема розвитку 
критичного мислення особистості (І.Загашев, С.Заір-Бек, Д.Клустер, 
О.Коржуєв, К.Мередит, Т.Олійник, Д.Стіл, Ч.Темпл, О.Тягло, О.Федоров, 
Д.Халперн та ін.), сутність якого полягає в аналітико-конструктивній діяльності 
фахівця, що спрямована на прийняття ефективних рішень. Як форма 
раціонального мислення воно (критичне мислення) упорядковує ірраціональне, 
неструктуроване мислення та дозволяє обґрунтовувати власну позицію 
(аналізувати інформацію, конструювати аргументи, наводити факти, 
розкривати помилки в міркуванні опонентів тощо). Безперечно, роль 
критичного мислення стає актуальнішим за часів інтенсивних соціально-
економічних змін та інших обставин, значна частина яких непередбачувана [5, 
с. 3]. 



Враховуючи соціальне значення якісної професійної підготовки з 
інформаційних технологій майбутніх економістів для забезпечення сталого 
економічного розвитку суспільства, актуальність теми дослідження, недостатнє 
теоретичне обґрунтування і практичне впровадження такої підготовки у вищих 
навчальних закладах, визначено мету статті – вивчення особливостей якісного 
використання ІКТ у майбутній професійній діяльності студентів економічних 
спеціальностей, зокрема при прийнятті ефективних рішень.  

Виклад основного матеріалу. В умовах швидкого соціально-
економічного і матеріально-технічного прогресу майбутній економіст має бути 
готовим упродовж усього життя самонавчатися і самовдосконалюватися, 
безперервно підвищувати рівень навчальних досягнень у сфері інформаційних 
технологій. Поняття «професійна підготовка майбутніх економістів засобами 
ІКТ» є обов’язковою складовою бізнес-освіти, зміст якої становлять дисципліни 
природничо-математичного циклу, кожна з яких є органічною частиною 
процесу формування готовності майбутніх економістів до професійної 
діяльності (знання, уміння та навички, які необхідні майбутнім економістам для  
виконання своїх професійних функцій в інформаційному середовищі).  

Зазначимо, що для формування в майбутніх фахівців вмінь та навичок 
дослідження економічних проблем, визначення ієрархії цілей і завдань в 
економічній діяльності, оволодіння техніками прийняття ефективних рішень, 
використовувалися активні методи навчання: мультимедійні лекції, 
мультимедійні презентації робіт студентів, «електронне портфоліо», метод 
проектів, ділові комп’ютерні ігри, веб-квести, форуми, чати, вебінари. В 
процесі організації самоосвітньої діяльності студентів особлива увага 
приділялась методу створення проблемних ситуацій, під якими ми розуміємо 
навчальні завдання, спрямовані на розв’язання невідповідностей між наявними 
знаннями та тими, що необхідні для її розв’язання в різних видах професійної 
діяльності. Саме тому для студентів використовувались засоби інформаційного 
моделювання (організації, класифікації, систематизації, запам’ятовування, 
обробки інформації). Іншими словами йдеться про опанування прийомами 
модельного представлення структури, взаємозв’язків і функціонування об’єктів 
та процесів (схеми, сценарії, моделі, алгоритми тощо).  

Дослідження економічних проблем та вибір ефективного рішення 
ускладнюються без методів побудови та аналізу математичних моделей. 
Потужним засобом розв’язання навчальних інтегрованих задач є спеціалізовані 
математичні пакети та програми (MathCAD, Derive, DG, Microsoft Exсel), які 
дозволяють перерозподілити навчальний час на користь всебічного аналізу 
математичних моделей економічних задач за рахунок виконання громіздких 
обчислень, сприяють формуванню інформаційно-аналітичної компетентності, 
розвитку критичного мислення студентів [1, с. 5; 7, с.24]. 

Наш досвід дозволяє стверджувати, що реалізація спецкурсів, 
спецсемінарів («Основи прийняття ефективних рішень засобами ІКТ», 
«Застосування MS Excel для дослідження економіко-математичних задач», 
«Основи діяльності тьютора») та факультативів з формування інформаційної 
культури сприяло створенню оптимальних умов для успішного здійснення 
міжпредметних зв’язків, підвищення теоретичного та практичного рівнів 
математичної підготовки майбутніх економістів. Значна увага приділялась 



питанням вивчення сучасних математичних методів, які використовуються в 
економіці; проектній діяльності при розв’язанні задач економічного змісту з 
застосуванням ІКТ.  

Висновки і перспективи подальших досліджень. Підготовка 
конкурентоспроможного фахівця (компетентного, відповідального, здатного до 
ефективної праці на рівні світових стандартів) вимагає осучаснення навчально-
виховного процесу; вдосконалення підготовки студентів економічних 
спеціальностей, зокрема формування інформаційно-аналітичної компетентності 
за рахунок використання ІКТ; оновлення навчально-методичного забезпечення 
для дослідження економіко-інформаційних моделей (впровадження пакетів 
підтримки інформаційного моделювання та математичної діяльності). 
Подальшого дослідження потребують проблеми реалізації в інформаційному 
середовищі технологій е-навчання, створення нормативно-правового 
забезпечення та впровадження у вищі навчальні заклади дистанційних форм 
навчання. 
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